

Селевкият епископ Ефрем: Рус се обогати с наследството на вселенското Православие и него обогати



«Аз съм много радостен днес, за първи път в моя живот, сред вас в тази прекрасна страна – Украйна – в деня на ежегодното отбелязване на великото събитие Покръстването на Рус», - каза на 28 юли 2021 година секретарят на Синода на Антиохийската Православна Църква Селевкият епископ Ефрем в словото си след края на Божествената литургия на съборния площад на Киево-Печорската Лавра.

Той предаде на Негово Блаженство Киевския и на цяла Украйна митрополит Онуфрий, а също и на неговите сътрудници и паство, благословение и приветствие от Негово Блаженство Йоан Х, Патриарх на Великия град Антиохия и на целия Изток.

«Въпреки, че пътят (на вашия народ – забел.) към Православието е започнал много по-рано, от времето на княгиня Ольга, всички ние знаем, че християнизацията на Рус започва през 988 година,

когато великият Киевски княз Владимир, самият той не задълго преди това се покръства в Херсонес Кримски, като се върнал в Киев, повелил на своите подчинени, на своите съветници и на всички жители на столицата да приемат Кръщение в река Днепър, която символически станала киевския Йордан», - каза епископ Ефрем.

Той подчерта, че великият княз Владимир, приемайки християнството, принася много ползи на своя народ. «И новата вяра положително повлияла на целия народ, осъвременявайки и обогатявайки го, а също така отделяйки го от езическите обряди и озарявайки го с всеблагата Божия светлина. Съответно, ние сме длъжни да считаме княз Владимир не само за велик управник, но и за свят и равноапостолен, както го е нарекла нашата православна традиция», - е уверен архипастирът.

Както отбеляза йерархът на Антиохийската Православна Църква, «посредством кръщението, Древната Рус с център в Киев като нов Йерусалим, получила достъп до наследството на вселенското Православие и започнала да се обогатява от него, а също така и да го обогатява». «Ние дойдохме днес тук, за да празнуваме това събитие на приемането на християнството и да черпим от величието и богатството на славянското Православие», - каза владика Ефрем.

Той пожела дълги години живот на Блаженнейшия митрополит Онуфрий, и завърши своята реч с думите: «Да живее християнството в Украйна, да живее Православието!»

Служба «Комуникация» на ОВЦС

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/87814/>